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Актуальність Звернення людства до казкового та чарівного світу 

фантазійної літератури відбувається з продаваних часів. Містичний світ тайн 

та непізнаного настільки чітко та детально вигадувалася, що 

трансформовувався з ментального у фізичну реальність, таким чином 

виникали не тільки казки та легенди, а повноцінні релігії. Серед 

найвідоміших казкових текстів є такі, які вплітають у свої сюжети незліченну 

кількість оповідань, де історія за сюжетом сплітається і складається один на 

одного, що створює ідею настільки обши́рною, настільки детальною, що вона 

стає всесвітом. Книга Дж. Р.Р. Толкіна «Сильмариліон»  одна з таких 

всесвітів. Розвиток сучасних технологій і збільшення можливостей 

розповсюдження та урізноманітнення візуалізації інформації додатково 

збільшує інтерес до жанру фентезі. Висока або епічна фентезі зараз є 

популярним жанром, від всесвіту Гаррі Поттера Дж. К. Роулінг до Джорджа 

Р. Р. Мартіна «Пісня льоду та полум’я», але серед письменників засновником 

жанру фентезі є саме видатний англійський письменник Дж. Р.Р. Толкін. Він 

перший хто сфокусував всі елементи з міфів та казок в єдину чітко визначену 

образну структуру, яка своєю достовірностью та універсальністю 

продовжила надихати інших письменників чи образотворчі  твори. Завдяки 

Толкіну стали популярними архетипи, на яких засновано сучасне фентезі. Це, 

в першу чергу, типажі чарівних народів - гномів, ельфів, гоблінів, тролів. 

Такі істоти, як гоббити і орки були придумані самим Професором і міцно 

увійшли в традицію фентезі поряд зі міфологічними народами. «Деякі з 

великих історій я мав намір розкрити у всій повноті, а іншим залишити лише 

місце в загальному задумі у вигляді замальовок. Цикли повинні об'єднатися в 

грандіозне ціле, залишаючи в той же час простір для інших умов і рук, 



привносячи фарби, музику, і драму» [Дж. Толкін з листів видавцеві Мілтон 

Уолдмену].  

Творчість Джона Толкіна стало предметом ретельного вивчення 

критиками і літературознавцями, породивши напрям відоме як 

«толкінистика», дослідження присвячені як літературним і міфологічним 

коріння книг Толкіна, так і його вигаданим мовам.  Фентезіний світ Толкіна 

існує не лише на традиційних інформаційних носіях, а й захоплює 

віртуальний світ, трансформуючись у фільми, анімацію, комп’ютерні ігри, 

музику, п’єси, тощо. На сьогоднішній день книгу Дж. Р.Р. Толкіна 

«Сильмариліон» продано понад 100 000 000 примірників та перекладено на 

38 мов, хоча видавці свідчать, що «Сильмариліон» ніколи не знаходив такого 

ж рівня громадського визнання та комерційного успіху, як роман «Володар 

перснів» та «Гоббит». «Серіал за мотивами книги «Сильмариліон» компанія 

Amazon придбала права на екранізацію за $ 250 млн., також $ 1 млрд 

планується витратити на виробництво серіалу [18].    

Про це свідчить, що жанр фентезі, а особливо твори професора Дж. Р.Р. 

Толкіна  є найвідомішими в сучасній масовій культурі, мають великий запит, 

та рекордно дорогі права на твори для їх екранізації. Все це створює підстави  

для можливості використання «хайпової теми» в якості бізнес ідеї, створення  

унікального авторського проекту у вигляді комплексного оформлення книги 

для його подальшої комерційної реалізації. Хоча книга  «Сильмариліон» має 

нижчий рівень попиту, обґрунтовуючи це тим, що твір достатньо складний 

для зрозуміння, також не виключно, що ілюстрація як інструмент, який 

наділений здатністю допомогти зрозуміти текст, доповнюючи його образно 

візуалізацій ним твором, не був на достатньому рівні аби читацький інтерес 

зріз до рівня книги «Володар перснів». Отже була поставлена мета створити 

повне оформлення, використовуючи максимально  візуально художні засоби 

аби полегшити процес сприйняття тексту привабливим доповненням, 

виробити нову, але в той же час подібну до Толкіна стилістику художньої 



виразності. Таким чином аби в сукупності  привабити читача  новою версією 

публікації  комплексного оформлення книги Дж. Р.Р. Толкіна 

«Сильмариліон» 

Ілюстрування не передбачає, що застосування зображень залишиться 

лише в мережах книги, їх практичне використання при умові дотримання 

певної стилістики можливе в  якості концепт арту для  комп’ютерної гри, 

анімації, фільму. Прикладом є творчість Алана Лі,Тед Несміта та Джона Хоу 

ілюстрації яких стали підґрунтям для створення візуальних образів у фільмах 

Пітера Джексона «Володар перснів» та «Гоббіт або туди та звідти».  

Мета і завдання дипломної роботи  створення комплексного 

оформлення книги Дж. Р.Р. Толкіна «Сильмариліон» 

Для досягнення мети вирішуються наступні завдання: 

    1. Визначити специфіку та особливості ілюстрування жанру фентезі. 

    2.Розкрити значення образотворчих засобів у побудові візуального образу 

в ілюстраціях  до книги Дж. Р.Р. Толкіна «Сильмариліон». 

    3. Визначити  роль стилізації при створенні ілюстрацій до книги Дж. Р.Р. 

Толкіна «Сильмариліон». 

    4. Проаналізувати ілюстрації до книги Дж. Р.Р. Толкіна «Сильмариліон»,  

    5. Створити комплексне оформлення книги Дж. Р.Р. Толкіна 

«Сильмариліон». 

КОНЦЕПЦІЯ КОМПЛЕКСНОГО ОФОРМЛЕННЯ КНИГИ  

ДЖ. Р.Р.ТОЛКІНА «СИЛЬМАРИЛІОН».   

Творчість видатного англійського письменника Дж. Р.Р. Толкіна  є не 

лише джерелом натхнення для художників та режисерів, а відображуючись у  

субкультурі толкієністів, вона створює  уявний світ для багатьох  ідейних 



послідовників письменника.  Широке захоплення фантазійним світом 

Толкіна відбулося ще у середині минулого століття та  не втрачає своєї 

актуальності у сьогоденні. Більш того, інформаційні та технологічні 

можливості ХХІ століття збільшують можливості реалізації літературного 

спадку Дж. Р.Р. Толкіна.  

Вибір книги Дж. Р.Р. Толкіна «Сильмариліон» для створення 

комплексного оформлення    обґрунтовується тим, що світ, створений 

Толкіном  мені, як автору дипломної роботи, з ранніх  років був завше 

цікавий. Він приваблює захоплюючим сюжетом, глибиною та  деталізацією 

опису персонажів, оточення. Однак, на наш погляд, і досі  не створене   

багато ілюстроване видання  книги «Сильмариліон», таке щоб допомагало 

зрозуміти складний текст книги, роз’яснювало   та органічно доповнювало 

його. Приклади з оформлення даного літературного твору не переконували у  

задоволенні власних відчуттів та сподівань, тож було прийнято рішення 

створити таке комплексне оформлення книги.  

На першому етапі ілюстрування найголовнішим завдання – це 

вирішення художником смислу інтерпретації текстового змісту та словесних 

образів. І ця задача певною мірою є найскладнішою, тому що образу будь 

чого, кожна людина може інтерпретувати по своєму, хоча при цьому все-таки 

за умов якісного детального опису, характерні пізнавальні риси будуть 

присутні.  Якраз літературний стиль Толкіна характерний, якісним описом 

образів, переважну роль надаючи пейзажам.  
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ДОДАТОК Б  
Альбом ілюстрацій.
Включає етапи  розробки та референси. 






















































